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Seksueel en intrafamiliaal geweld, en kindermishandeling  -  Unieke meldcode

In Nederland bestaat een meldcode geweld en kindermishandeling om hulpverleners of 
andere actoren die met kinderen in contact komen te helpen als er vermoedens van 
kindermishandeling zijn. De meldcode bevat een stappenplan dat kan overlopen worden 
en dan kan helpen om te beslissen of er al dan niet specifieke hulpverlening moet worden 
ingeschakeld.

Momenteel wordt een meldcode kindermishandeling onderzocht in het overlegplatform 
Kindermishandeling, maar daarnaast worden nog meldcodes voor seksueel of 
intrafamiliaal geweld onderzocht. Deze opdeling dreigt echter de hulpverlening te 
versnipperen en verwarring te zaaien bij de bevolking. Een eenduidige meldcode voor de 
verschillende vormen van geweld is veel duidelijker. De verschillende vormen van geweld 
kunnen immers tegelijkertijd plaatsvinden.

1. Waarom werd ervoor gekozen om verschillende meldcodes op te stellen voor 
verschillende soorten van geweld?

2. Hoe staat het overlegplatform Kindermishandeling hier tegenover? Wat is de opinie 
van het werkveld?

3. Is de minister het eens dat de verschillende meldcodes voor versnippering en 
verwarring kunnen zorgen bij zowel hulpverlening als cliënten?

4. Dreigen er op deze manier geen belangrijke schakels verloren te gaan?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 294 van 25 januari 2022
van LORIN PARYS

1. Het onderzoek naar een meldcode kindermishandeling is een initiatief van het Platform 
Kindermishandeling en werd afgesproken op de startvergadering van het Platform 
waar de kabinetten van de betrokken ministers, met name de minister van Welzijn, 
Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding, de Vlaamse minister van Justitie en 
Handhaving en de federale minister van Justitie, op aanwezig waren.

De keuze voor een meldcode kindermishandeling is niet ingegeven door een bepaalde 
soort van geweld. Kindermishandeling omvat alle vormen van geweld waarmee 
kinderen en jongeren te maken kunnen krijgen. De keuze voor een meldcode 
kindermishandeling is ingegeven door de specifieke doelgroep waartoe de meldcode 
zich zal richten, met name minderjarigen. 

Omgaan met situaties van kindermishandeling, met minderjarige slachtoffers van 
kindermishandeling en diens familieleden en context, vraagt een andere aanpak dan 
omgaan met volwassen slachtoffers van geweld. Er zijn heel wat specifieke partners 
die dagelijks werken met kinderen en jongeren, zoals kinderopvang, onderwijs, vrije 
tijd en sport, waarvoor een meldcode op maat van deze kinderen en jongeren een 
meerwaarde kan betekenen in het detecteren, beschermen en herstellen van 
kindermishandeling. 

Ook hebben we als maatschappij en overheid een bijzondere verantwoordelijkheid ten 
aanzien van kinderen en jongeren. Kinderen en jongeren die omwille van 
kindermishandeling in onveiligheid zijn, daar moeten wij hen beschermen.

De nood aan een meldingsmechanisme specifiek gericht op minderjarigen en 
kindermishandeling wordt ook onderschreven door het General Comment nr. 13 
(2011) “De rechten van het kind op bevrijding van alle vormen van geweld“ van het 
Comité voor de Rechten van het Kind en door de Vlaamse resolutie over een 
totaalaanpak van kindermishandeling van 12 mei 2021 van Katrien Schryvers, Lorin 
Parys, Freya Saeys, Katja Verheyen, Maaike De Rudder en Koen Daniëls, aangenomen 
in de Plenaire Vergadering van het Vlaams Parlement op 23 juni 2021.

2. Op 4 juni 2021 lanceerde het Platform Kindermishandeling de twee thema’s voor haar 
eerste werkjaar, waaronder het onderzoeken van een meldcode kindermishandeling. 
Deze thema’s werden unaniem goedgekeurd door de leden van het Platform 
Kindermishandeling. Het werkveld bevestigde hiermee de vraag naar en de nood aan 
een meldcode kindermishandeling. 

De werkzaamheden binnen het Platform Kindermishandeling zullen in april leiden tot 
een tussentijds rapport over de inhoud van een meldcode kindermishandeling en welke 
zaken nodig zijn om deze te kunnen implementeren. 

Uiteraard wordt er bij het ontwikkelen van de meldcode kindermishandeling rekening 
gehouden met verschillende andere initiatieven, waaronder de aanspreekpersonen 
integriteit in sport en jeugdwerk, de lopende implementatie van de Kindreflex, de 
ontwikkeling van meldcodes seksueel geweld/intrafamiliaal geweld, ... Deze 
initiatieven dienen op elkaar afgestemd te worden. 



3. Het Platform Kindermishandeling streeft er met een meldcode kindermishandeling naar 
een duidelijk handelings- en ondersteuningskader te bieden voor professionals en 
vrijwilligers die rechtstreeks of onrechtstreeks in contact staan met kinderen en 
jongeren bij de uitoefening van hun opdracht. 

De meldcode kindermishandeling zal afgestemd worden met andere meldcodes en 
instrumenten om verwarring en versnippering bij hulpverlening en cliënten tegen te 
gaan.  

4. De meldcode kindermishandeling zal afgestemd worden met andere meldcodes en 
instrumenten zodat er geen belangrijke schakels verloren gaan. 


